

2021年
9月7日
星期二

农历辛丑年八月初一

第67期(总第2544期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

深化社区卫生综合改革 加大医学院校对社区卫生服务中心支撑力度 上海交通大学医学院江浦社区卫生中心揭牌

本报讯 党的十九大报告提出实施“健康中国”战略——加强基层医疗卫生服务体系和全科医生队伍建设。为切实加大医学院校对社区卫生服务中心的支撑力度,聚焦深化社区卫生综合改革,加强全科医生、公共卫生等专业队伍建设,探索“医防一体化”建设,服务杨浦居民健康需求,9月2日,上海交通大学医学院江浦社区卫生服务中心正式揭牌成立。

记者了解到,上海交通大学医学院江浦社区卫生服务中心是上海交通大学医学院在全市共建的第一个社区卫生服务中心。根据协议,双方

将依托上海交通大学医学院的人才和学科优势,通过医学教育和社区卫生的协同发展,创新社区全科医学、公共卫生等学科建设和人才培养机制,推进“社区医院”达标建设,全面提升杨浦区江浦社区卫生服务中心的内涵,建成与杨浦“四高城区”建设相适应的,集医疗、教学、科研和现代化管理于一体的上海交通大学医学院社区卫生服务中心。

今后,上海交通大学医学院将在“中心”开展全球健康、公共卫生、临床医学等教学与培训工作,支持和推动“中心”与上海交通大学医学院全球健康学

院等联合开展疫情防控、公共卫生、慢性病防治等相关社区课题研究,向“中心”共享医学院科研、图书信息资源。

此外,在双向转诊方面,上海交通大学医学院还将支持附属医院为“中心”组合签约患者提供便利双向转诊机制,共同创新管理和服务,探索“医防一体化”建设,实现不同定位医疗机构的功能互补、资源联动、协同发展。

杨浦区卫生健康委员会将支持“中心”结合家庭医生制度建设,与医学院附属医院共同推进“全—专联合”分级诊疗,支持医学院附属医院优质专家资源下沉社区,共同建立有

效的双向转诊联动机制,有效开展慢性病管理、医防融合等项目工作,服务社区居民。

合作共建“江浦社区卫生服务中心”是上海交通大学医学院与杨浦区在医疗卫生领域深化战略合作的重要项目,是持续推进医疗卫生体制改革和提升基层卫生服务能力的重要举措。杨浦区卫生健康工作党委书记周志明表示,下一步杨浦将通过合作共建的形式,不断促进杨浦社区卫生服务质量发展,筑牢医疗卫生服务体系的网底,努力实现居民全方位全生命周期的健康管理。 ■记者 毛信慧

上周末起,杨浦分批开展12-14岁人群的新冠病毒疫苗接种工作 首批初中生在校完成第一剂接种

■记者 毛信慧 成佳佳

对于初中生来说,今年开学后还有一件大事,那就是接种疫苗。为进一步巩固疫情防控成果,尽早建立起校园免疫屏障,杨浦区从上周末起,分批开展12-14岁人群的新冠病毒疫苗接种工作。参加本次接种的学生年龄普遍较小,学生们是否会紧张,医院和学校有什么特别的措施呢?

儿科医生保驾护航

9月3日下午,首批600多名初中生在民办兰生复旦中学的两个校区进行了疫苗接种。在国和路校区,学校七到九年级学生排队从教室里走出来。每叫一个学号,一旁等待的家长就会上前,陪同自家的孩子前去接种疫苗。

“他这边现在已经有明确的就诊病史,然后我这边会给他出具一个暂缓接种的证明。”由于此次接种的学生年龄普遍较小,家长们难免有这样那样的担心。为此,殷行社区卫生服务中心在预检的基础上,新增了一个咨询区域,如果对孩子的身体状况尚有疑虑,家长就可以到这裡来找医生咨询,避免了在学校和医

院之间奔波。

在接种区域,共设有4个接种台,孩子们和家长按号进入,现场秩序井然。“之前有点紧张,打完后感觉也不疼。”接种学生余思源表示,“新闻上说好几亿人都感染了这个病毒,现在打了针肯定可以大大降低患病概率,哪怕一不小心感染上了也没有那么严重。”

而在留观区域,医疗保障人员的配置也和以往有所不同。“我是专业的儿科医生。”殷行社区卫生服务中心儿科医生在这里驻守,“因为12岁到14岁属于儿科的范围。我们还准备了复苏囊、气管插管,都是儿童专用的管径,还有一些药品,也都是专门儿童的剂量。”

殷行社区卫生服务中心副主任毕月萍说:“因为14岁以下打疫苗是需要提供儿科医生保障的,所以今天我们把社区卫生服务中心的儿科关闭了,全力支援这边的打疫苗工作。”

学校方面,也提前做足了各项准备工作。提前召开家长会,将留观区域设在了可观看电视的报告厅。

学生家长邱伟说,接种前一天晚上学校开了线上家长会。“告诉家长当天的注意事项,必须要带的几



民办兰生复旦中学新冠疫苗接种点内,学生在家长陪同下接种新冠疫苗。 ■记者 毛信慧 摄

12家社区卫生服务中心陆续进驻各校

9月4日上午,在上海理工大学附属实验初级中学, (下转第4版)

积极落实国家区域协调发展战略 杨浦区和延边州建立战略合作关系 共架“连心桥” 推动老工业基地振兴

本报讯 杨浦区·延边州战略合作框架协议签约仪式近日举行。

本次合作以政府引导、市场运作,优势互补、互利共赢,项目主导、平台依托,注重深化、务求实效为原则,从农特产品产销、城乡社区治理、优势产业对接、干部人才交流四个领域开展合作。

在开展农特产品产销合作方面,杨浦区的资本、市场与延边州农特产品生产对接,共同搭建销售平台、提升品牌知名度,支持延边州参加上海市各大重要展会。

在推进城乡社区治理合作方面,杨浦区与延边州在社区服务、社区文化、智慧社区、平安社区等城乡社区治理方面建立合作机制,进一步提升两地城乡社区治理能力和水平。

在推动优势产业对接合作方面,杨浦区与延边州立足自身的资源禀赋和产业基础,发挥双方比较优势,协同推进产业转型升级,不断加强双方的经贸合作、旅游合作、两地服务经济和投资促进工作。杨浦区也将不断发挥区域内科教优势,促进两地科研合作和成果转化,支持延边州域

内的医药、食品等重点产业和珲春海洋经济示范等平台建设。

在开展干部人才交流合作方面,两地加强党政干部沟通交流,杨浦区将支持延边州智库建设,支持在杨浦区开展各类招才引智活动,协助延边州引进急需紧缺人才。

杨浦区和延边州,将同心协力,共架两地情感交融的“连心桥”。以签约为契机,以两地人民一家亲为纽带,充分发挥各自优势,引导和鼓励相关部门广泛深入地开展形式多样的交流活动;同舟共济,共建两地

合作共赢的“大舞台”。在落实长三角一体化、东北振兴的国家区域协调发展战略中发挥各自优势,立足自身的资源禀赋和产业基础,协同推进产业合作;同心同德,共创两地民生幸福的“示范圈”。在大力发展的过程中,着力解决好人民群众生活中遇到的痛点、堵点、难点问题,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感和满意度,不断加强两地在城乡社区治理方面的经验交流,进一步提升两地城乡社区治理能力和水平。

■记者 申佳琦



推动文创产业高质量发展

本报讯 9月3日,上海叠纸科技有限公司在位于杨浦大创智创新发展示范区的公司总部举办“文创产业发展”研讨会。区委书记谢坚钢,叠纸科技CEO姚润昊、副总裁姚飞出席。副区长赵亮致辞。

谢坚钢等与会嘉宾参观了叠纸科技办公区域,了解企业发展情况及未来规划。谢坚钢代表区委、区政府祝贺叠纸科技乔迁新址,并表示,近年来杨浦坚持举创新旗、走创新路、打创新牌,营造了“热带雨林”式的创新创业生态系统,全区集聚了8000多家科技型企业。杨浦将继续秉持“服务企业就是服务杨浦”的理念,做好暖心服务、优化营商环境,助力叠纸科技在杨浦这片创新热土上取得更大成就。

姚润昊介绍企业发展及推动传统文化传承相关情况,并表示,叠纸科技是一家专注于互动娱乐领域的新型互联网文化公司,希望未来能更广泛地参与打造“创新杨浦”,更好地促进双方共同发展,实现互利共赢。

叠纸科技总部位于创智国际广场,办公面积约2.2万平方米。其所在的大创智创新发展示范区以优秀文化为内容、科技创新为引擎,在8.2平方公里的区域中,吸引了4000余家创新企业、15万知识工作者入驻,70余个平台协作创新,逐步形成了“大设计、泛娱乐、新出版、慧生活、畅消费”的“大创智”品牌特质。

研讨会上,与会嘉宾立足杨浦实际,聚焦传统文化传承,共同为杨浦文创产业高质量发展出谋划策、畅想未来。

■张蓓

区政协机关党支部举行党史学习教育专题组织生活会

本报讯 区政协机关党支部近日举行党史学习教育专题组织生活会。区政协党组书记、主席邵荀,党组成员、副主席周海、陆静,党组成员、机关党组书记、秘书长徐进参加会议。区委党史学习教育第一巡回指导组、区级机关工作党委到会指导。

邵荀指出,这次组织生活会是交流学习体会、查找差距不足的有力举措,也是引导广大党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,提升党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力的必然要求。要以学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神为契机,进一步提高政治站位,确保党史学习教育取得实效。他对区政协机关全体党员干部的精神面貌和工作成效表示肯定,也指出了理论学习不够深入、学用结合不够紧密、服务群众不够到位等三方面的差距和不足,并与支部党员分享了自己的学习体会。

会上,区政协机关党支部书记朱纯静报告了今年以来党支部工作情况和开展党史学习教育及检视问题情况。随后,各党小组分别召开党小组会,围绕学习习近平总书记“七一”重要讲话精神、学习习近平新时代中国特色社会主义思想等内容,对照党史学习教育目标要求,交流学习体会,检视问题不足,就发挥党员先锋模范作用等方面认真开展批评与自我批评。

■毛信慧